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Opis bolezni: akutni apikalni parodontitis (z lokaliziranim abscesom 

vestibularno) - izroček za kandidata/kandidatko 

Bolnik prihaja v ordinacijo, ker zaradi močne bolečine ni spal celo noč.  Zjutraj je opazil 

oteklino v ustih. Zdi se mu, da je za to kriv zob, ki ga že dalj časa občasno boli. Iz zoba 

je pred enim mesecem izpadla plomba. 

Prepričan je, da si je zob prehladil, ker je kolesaril na Vršič.  Proti bolečinam je vzel 

Lekadol, ki pa mu ni znatno olajšal bolečine. 

Želi, da mu zob zaplombirate in mu predpišete analgetik, ki bo bolj učinkovito omilil 

bolečino.  

Pri kliničnem pregledu ugotovite, da je na ugriz občutljiv zob 16, prav tako je nad njim 

prisotna dobro omejena oteklina, ki se premika pod prsti. Po opravljenem lokalnem 

rentgenskem posnetku ugotovite, da je  zob endodontsko zdravljen in da je 

meziobukalna korenina brez polnitve in apikalno zelo ukrivljena. Nad njo se nahaja 

svetlina, ki je velika 1cm. 

Bolnik ne razume medicinske terminologije, prav tako nobenega tujega jezika. 

Bolnik od vas pričakuje da: 

- se mu predstavite, 

- opišete diagnostične postopke, ki jih boste izvedli (tudi rentgensko slikanje), 

- pojasnite v kakšnem stanju je zob (glede na izvedene diagnostične postopke),  

- pojasnite, zakaj izdelava plombe ni ustrezna rešitev njegove težave, 

- opišete kakšne so možnosti zdravljenja, 

- navedete najpogostejše zaplete pri posameznih možnostih obravnave zoba, 

- pojasnite, kakšni so možni zapleti, če se pacient ne odloči za noben način zdravljenja, 

- mu predpišete ustrezen analgetik in mu date navodila za jemanje le-tega. 

 

Pogovor z zdravniškimi kolegi: 

Pokličete specialista za zobne bolezni in endodontijo, mu opišete stanje zoba in se 

dogovorite, da bo ponovno endodontsko zdravljenje pacient opravil pri njemu. 

 

 



Opis bolezni: akutni apikalni parodontitis (z lokaliziranim abscesom 

vestibularno) - izroček za izpraševalca/izpraševalko 

Če zdravnik zaradi pomanjkljivega znanja slovenskega jezika ali uporabe 

medicinskega žargona govori nerazumljivo, ga prekinemo in vprašamo, kaj je želel 

povedati. Govorimo nekoliko pogovorno, če zdravnik prosi za pojasnilo oz. vas ne 

razume, povemo še enkrat v standardni slovenščini. 

Pogovor z bolnikom: 

Močno vas boli zob zgoraj desno, zdi se vam, da gre za šestico. Boli vas že dalj časa, 

vendar je bila bolečina do sedaj bolj blaga, topa , občasno kljuvajoča. Če ste potipali 

področje nad korenino zoba, ste čutili bolečino na dotik. Pred enim mesecem vam je 

iz tega zoba izpadla plomba. Včeraj ste kolesarili na Vršič, kjer je bilo zelo hladno, vi 

pa ste prepoteni in razgreti prikolesarili na vrh. Prepričani ste, da ste si zob prehladili 

in vas je zato začel boleti močneje. Bolečina je bila čez noč izredno močna, tiščoča in 

kljuvajoča. Zjutraj ste opazili nad zobom na dlesni oteklino. Zob je zelo boleč, če 

ugriznete nanj. Včeraj ste pred spanjem vzeli Lekadol, ki vam ni bistveno olajšal 

bolečine. Izmerili ste si temperaturo, ki ni povišana, usta odpirate normalno, trizmus ni 

prisoten. 

K zobozdravniku ste prišli, da vam predpiše zdravila za olajšanje bolečine in na zobu 

naredi novo plombo.  

 

Potencialna bolnikova vprašanja, ki jih kandidatu/kandidatki zastavite kot 

izpraševalec/izpraševalka: 

Zakaj je potrebno rentgensko slikati zob? Ali sevanje ne povzroča raka? 

Kako, da ta zob boli, kljub temu, da je mrtev? 

Ali bo ponovno endodontsko zdravljenje bolelo? 

Kako dolgo zobozdravnik pričakuje, da bo ta zob še opravljal svojo funkcijo v ustih, če 

se odločite za ponovno endodontsko zdravljenje zoba? 

Kolikšna je pričakovana uspešnost ponovnega endodontskega zdravljenja tega zoba? 

Kolikokrat boste morali obiskati ordinacijo, če se odločite za ponovno endodontsko 

zdravljenje zoba? 

Kako je možno nadomestiti zob, če se odločite za ekstrakcijo zoba? 

Ali boste potrebovali bolniško, če se odločite za ekstrakcijo/ponovno endodontsko 

zdravljenje zoba? 

Alergični ste na penicilin, ali lahko kljub temu jemljete analgetik, ki ga je zobozdravnik 

predpisal? 

 

 



Pogovor s kolegi: 

Kandidat vas pokliče in prosi, da sprejmete njegovega pacienta in opravite ponovno 

endodontsko zdravljenje zoba 16. Pozovete ga, naj vam natančno opiše stanje zoba 

in ugotovitve na kliničnem pregledu. Vprašate ga ali so kakšne posebnosti (anatomske/ 

zalomljen instrument v kanalu/ zatič..) zaradi katerih, se je odločil, da pacienta napoti 

k vam. Poveste, da imate čakalno dobo, ki znaša tri mesece in mu predlagate, da 

poskusi v neobdelan koreninski kanal vstaviti medikamentozni vložek kalcijevega 

hidroksida.  

 

 


